

Kraj s k ý s ú d v T r e n č í n e

Nám. sv. Anny 28, 911 50 Trenčín

Súdna rada Slovenskej republiky

JUDr. Ján Mazák

predseda Súdnej rady Slovenskej republiky

Hlavné námestie 8

814 22 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa

1. marca 2021

Naše číslo

Spr 59/2021-OÚ

Vybavuje/

sekr./032-8830 814

Trenčín

3. marca 2021

VEC

Zmena uznesenia č. 309/2020 Súdnej rady Slovenskej republiky zo dňa 24. novembra 2020 - n á v r h

Vážený pán predseda Súdnej rady Slovenskej republiky,
vážený členovia Súdnej rady Slovenskej republiky,

uznesením č. 309/2020 Súdnej rady Slovenskej republiky zo dňa 24. novembra 2020 Súdna rada Slovenskej republiky po prerokovaní dočasne pridelila JUDr. Jána Odnogu, sudcu Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Trenčíne na obdobie od 1. januára 2021 do 31. decembra 2021.

Od podania návrhu a dočasného pridelenia JUDr. Jána Odnogu, sudcu Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Trenčíne došlo na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom k podstatným a výrazným zmenám vo výkone súdnictva na okresnom súde, najmä v reálnej možnosti jeho zabezpečenia na trestnoprávnom úseku.

Na základe zistenia nepriaznivého stavu v zabezpečení výkonu súdnictva na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom sa dňa 26.2.2021 uskutočnilo pracovné stretnutie vedenia – predsedníčky JUDr. Evy Macúchovej a podpredsedu JUDr. Ivana Pavloviča Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom a vedenia – predsedníčky JUDr. Ivety Záleskej a podpredsedníčky JUDr. Aleny Radičovej Krajského súdu v Trenčíne a sudcu JUDr. Ondreja Samaša Krajského súdu v Trenčíne, ktorý je podľa § 17 ods. 3 až 5 zákona č. 757/2004 Z.z. o súdoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov poverený plnením úloh predsedu trestnoprávneho kolégia. Po vysvetlení a vzájomnom posúdení stanovísk a situácie menovaní dospeli k záveru, že v dôsledku podstatných a výrazných zmien v reálnych možnostiach zabezpečenia výkonu súdnictva na trestnoprávnom úseku Okresného

Telefón

032/8830 180 ústredňa
032/8830 814 sekretariát predsedu

Fax

032/8830 191

IČO

35629665

DIČ

2020968994

URI: ico://sk/35629665

E-mail: _SEKRETARIAT_KS_TN@justice.sk

E-mail: podatelnaKSTN@justice.sk

súdu Nové Mesto nad Váhom je potrebné ukončiť dočasné pridelenie JUDr. Jána Odnogu, sudcu Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Trenčíne. V tomto smere bolo následne dohodnuté, že na základe žiadosti Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom požiada Krajský súd v Trenčíne o zmenu vyššie uvedeného uznesenia č. 309/2020 Súdnej rady Slovenskej republiky zo dňa 24. novembra 2020.

S obsahom stretnutia dňa 26.2.2021 bol oboznámený sudca JUDr. Ján Odnoga a predseda senátu JUDr. Roman Hargaš, do ktorého bol JUDr. Ján Odnoga ako člen senátu zaradený na výkon súdnictva na Krajskom súde v Trenčíne.

Dňa 1.3.2021 bola Krajskému súdu v Trenčíne doručená žiadosť Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom o prerušenie dočasného pridelenia sudcu JUDr. Jána Odnogu na výkon funkcie sudcu na Krajskom súde v Trenčíne, ktorú k tomuto návrhu prikladáme, a ktorej obsah je dôvodom podania tohto návrhu.

Krajský súd v Trenčíne si plne uvedomuje dôležitosť a nevyhnutnosť zabezpečenia výkonu súdnictva sudcami na jednotlivých inštanciách súdov Slovenskej republiky, ako aj podiel odvolacích súdov na vzdelávaní funkčne mladších sudcov v rámci odvolacej agendy priamo na odvolacích súdoch a na získavaní odborných vedomostí a zručností potrebných pri realizácii odbornosti a skvalitňovaní rozhodovacích procesov a rozhodnutí, zároveň si je však vedomý, že ďalšie vzdelávanie nemôže ísť v tomto konkrétnom prípade na úkor výkonu súdnictva na prvoinštančnom Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom v rozsahu situácie, aká na tomto okresnom súde nastala.

Vážený pán predseda Súdnej rady Slovenskej republiky a vážení členovia Súdnej rady Slovenskej republiky, Krajský súd v Trenčíne z dôvodov uvedených v žiadosti predsedníčky Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom JUDr. Evy Macúchovej zo dňa 1.3.2021 č. Spr 129/21, ktoré rešpektuje a považuje ich za opodstatnené, **n a v r h u j e** túto zmenu :

Súdna rada Slovenskej republiky m e n í uznesenie č. 309/2020 zo dňa 24. novembra 2020 tak, že dočasne prideľuje JUDr. Jána Odnogu, sudcu Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Trenčíne na obdobie od 1. januára 2021 do 31. marca 2021.

Zároveň si dovoľujeme požiadať Súdnu radu Slovenskej republiky o zaradenie tohto návrhu na zmenu vydaného uznesenia č. 309/2020 zo dňa 24.11.2020 do programu na najbližšie zasadnutie Súdnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa má uskutočniť dňa 16. marca 2021.

S úctou

JUDr. Iveta Záleská
predsedníčka krajského súdu

OKRESNÝ SÚD NOVÉ MESTO NAD VÁHOM
Hviezdoslavova č. 37, 915 19 Nové Mesto nad Váhom

Vážená pani
JUDr. Iveta Záleská
predsedníčka krajského súdu
Krajský súd v Trenčíne
Nám. sv. Anny 28

911 50 Trenčín
.....

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
Spr 129/21

Vybavuje/tel.
K. Pastorková/
032/8835 252

Nové Mesto nad Váhom
01. marca 2021

Vec :

Žiadosť o prerušenie dočasného pridelenia sudcu Mgr. Jána Odnogu na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Trenčíne

Obraciam sa na Vás so žiadosťou o prerušenie dočasného pridelenia sudcu Mgr. Jána Odnogu na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Trenčíne.

Na tunajšom súde vznikla v januári 2021 veľmi nepriaznivá situácia na trestnom úseku. Pôvodne na trestnom úseku pôsobili traja sudcovia, a to JUDr. Ivan Pavlovič, Mgr. Ján Odnoga a JUDr. Miroslava Šibíková. Od 01.01.2021 je sudca trestného úseku Mgr. Ján Odnoga dočasne pridelený na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Trenčíne na dobu jedného roka a od 06.01.2021 začala práceneschopnosť sudkyne ktorá naďalej pretrváva a dá sa očakávať, že i pretrvávať bude. Celú trestnú agendu od 06.01.2021 tak vybavuje jediný sudca JUDr. Ivan Pavlovič; ktorý okrem toho, že vybavuje svoje veci, vybavuje i veci, v ktorých pôvodne konal Mgr. Ján Odnoga a súčasne zastupuje sudkyňu. V agende T je v súčasnosti nevybavených asi 270 vecí, z toho viac ako 180 je nerozhodnutých a v agende Nt je 139 nevybavených vecí a z toho 113 nerozhodnutých.

Keďže uplynulo 6 týždňov trvania práceneschopnosti sudkyne bolo potrebné v súlade so zákonom rozhodnúť o zastavení nápadu do súdneho oddelenia tejto sudkyne, ako aj o prerozdelení spisov medzi ostatných sudcov, pričom ide o sudcov vybavujúcich agendu občianskoprávných, obchodných a opatrovanských vecí. Reálne nie je možné, aby veci v trestnej agende vybavoval jediný sudca. Na tunajšom súde sa pritom snažíme o špecializáciu sudcov tak, aby nemuselo dochádzať ku kombinácii vybavovania jednotlivých agend. Vzhľadom na vzniknutú situáciu však bolo potrebné, aby sa všetky

trestné veci rozdelili medzi sudcov vybavujúcich netrestnú agendu a nový nápad v agende T začal vybavovať sudca, ktorý sa doposiaľ zaoberal agendou pracovnoprávnou.

Už vo svojom stanovisku k dočasnému prideleniu sudcu Mgr. Odnogu som zdôrazňovala, že tunajší súd pokiaľ ide o počty nevybavených vecí najmä v hlavných agendách patril v minulosti a aj v súčasnej dobe patrí medzi najzaťaženejšie súdy. Konštatovala to aj Súdna rada Slovenskej republiky na svojom zasadnutí dňa 20.12.2016, keď po prerokovaní správy o revízii súdu v uznesení č. 800 odporučila ministerke spravodlivosti vzhľadom na množstvo nevybavených vecí a nápad vecí doplniť stav sudcov na 15 a stav vyšších súdnych úradníkov tiež na 15 (súd mal v tom čase 11 sudcov a 9 vyšších súdnych úradníkov). Súdna rada aj na svojom zasadnutí dňa 24.06.2019 po prerokovaní návrhu rozpočtu súdnictva na roky 2020 – 2022 prijala uznesenie, v ktorom navrhla zabezpečiť zvýšenie určeného počtu miest sudcov na 10 okresných súdoch, vrátane Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom. V tom čase mal súd a aj v súčasnej dobe má vo výkone 13 sudcov a 10 vyšších súdnych úradníkov, teda k navýšeniu počtu sudcov na odporučený počet nedošlo, naopak, došlo k dočasnému prideleniu sudcu Mgr. Odnogu na výkon funkcie na Krajskom súde Trenčín. Podotýkam, že zlý stav v počte nerozhodnutých vecí aj pred jeho dočasným pridelením pretrvával, a to z dôvodu, že v priebehu rokov 2013-2017 skončili výkon funkcie piati sudcovia (traja boli trvale preložený na Krajský súd v Trenčíne a dvaja požiadali o prerušenie z dôvodu odchodu do dôchodku). Ich veci boli prerozdelené medzi ostatných sudcov a v tomto období boli prerozdelené aj veci ďalšieho sudcu, ktorý bol takmer rok práceneschopný. Dôvodom prerozdelenia vecí bola následne aj ďalšia dlhodobá niekoľkomesačná práceneschopnosť sudkyne v období rokov 2019 – 2020. Treba tiež zdôrazniť, že tunajší súd je súdom kauzálnie príslušným na prejednávanie všetkých pracovnoprávných sporov v rámci obvodu Krajského súdu v Trenčíne.

V prípade dočasného pridelenia sudcu Mgr. Odnogu na Krajský súd v Trenčíne na dobu jedného roka som žiadala Súdnu radu Slovenskej republiky, aby bol určený neskorší termín dočasného pridelenia, pričom cieľom bolo zabezpečenie vybavenia podstatnej časti jemu pridelených vecí. Tomuto nebolo vyhovené a sudca bol dočasne preložený už od 01.01.2021, avšak k tomuto dátumu nedošlo k nahradeniu dočasne uvoľneného miesta hostujúcim sudcom, o čo sme žiadali. Následne po ochorení sa situácia zhoršila výrazne, keďže súd v súčasnosti po personálnej stránke má o dvoch sudcov menej, teda nápor na vybavovanie vecí u jednotlivých sudcov je enormný, nehovoriac o tom, že u väčšiny sudcov tohto súdu sa naruší špecializácia na jednotlivé odvetvia práva, o ktorú sa súd celý čas usiluje. Od 01.04.2021 sa personálna situácia na súde ešte zhorší, pretože sudkyňa JUDr. Eva Macúchová bola Súdnou radou Slovenskej republiky zvolená za členku hodnotiacej komisie a od uvedeného dátumu sa jej prerušuje výkon funkcie sudcu.

Plénum sudcov Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sa uznieslo na potrebe oslovenia Vás, ako predsedníčky Krajského súdu v Trenčíne, za účelom riešenia vzniknutej situácie, pričom za optimálne považujeme prerušenie dočasného pridelenia sudcu Mgr. Jána Odnogu na Krajskom súde v Trenčíne a jeho vrátenie na tunajší súd. Z tohto dôvodu žiadame, aby Krajský súd Trenčín predložil na najbližšie zasadnutie Súdnej rady Slovenskej republiky žiadosť o prerušenie dočasného pridelenia sudcu Mgr. Jána Odnogu na Krajský súd Trenčín.

S úctou

JUDr. Eva Macúchová
predsedníčka okresného súdu

Mgr. Ján Odnoga, sudca, dočasne pridelený na Krajský súd v Trenčíne

Súdna rada Slovenskej republiky

JUDr. Ján Mazák
Predseda Súdnej rady Slovenskej republiky
Hlavné námestie 8
814 22 Bratislava

V Trenčíne, dňa 11.3.2021

Vec:

**-Vyjadrenie k návrhu Krajského súdu v Trenčíne na zmenu uznesenia č. 309/2020 Súdnej rady Slovenskej republiky zo dňa 24.novembra 2020 a žiadosti Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom o prerušenie dočasného pridelenia
-Udelenie súhlasu**

Vážený pán predseda Súdnej rady Slovenskej republiky,
Vážení členovia Súdnej rady Slovenskej republiky,

dňa 8.3.2021 mi bol v písomnej forme Súdnu radou Slovenskej republiky doručený návrh Krajského súdu v Trenčíne na zmenu uznesenia č. 309/2020 Súdnej rady Slovenskej republiky zo dňa 24.novembra 2020, ktorý bol podaný na základe žiadosti Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom o prerušenie môjho dočasného pridelenia. Súdna rada Slovenskej republiky ma požiadala o zaslanie môjho stanoviska do 12.marca 2021. V lehote stanovenej Súdnu radou Slovenskej republiky podávam nasledovné vyjadrenie a súhlas.

Z obsahu podanej žiadosti Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, ktorá mi bola doručená, vyplýva, že dôvodom tejto žiadosti je práceneschopnosť trestnej sudkyne, ktorá práceneschopnosť začala prakticky zhodne so začatím môjho pôsobenia na Krajskom súde v Trenčíne v rámci dočasného pridelenia. Dôvodom žiadosti je teda zmena počtu sudcov pôsobiacich na trestnom úseku na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom v konečnom dôsledku z troch na jedného a tiež veľký počet nerozhodnutých vecí v trestnej agende (viac ako 180 v hlavnej agende T), k čomu len v krátkosti uvádzam, že ku dňu 31.12.2020 som mal v hlavnej agende približne 20 nerozhodnutých vecí.

Po oboznámení sa s takto zisteným stavom, sa plne stotožňujem s názorom Krajského súdu v Trenčíne ako aj Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, že nastala podstatná zmena pomerov na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom oproti dňu 24.11.2020, kedy Súdna rada Slovenskej republiky rozhodla o mojom dočasnom pridelení na Krajský súd v Trenčíne na obdobie od 1.1.2021 do 31.12.2021.

Moje pôsobenie na Krajskom súde v Trenčíne v rámci dočasného pridelenia v plnej miere napĺňa požiadavky zvyšovania mojej odbornej úrovne a kvalifikácie, teda spĺňa ciele, ktoré som prezentoval aj dňa 24.11.2020 na zasadnutí súdnej rady, za existencie veľmi dobrej spolupráce, kolegiality a ochoty všetkých sudcov pôsobiacich na trestnom úseku Krajského súdu v Trenčíne.

Aj napriek môjmu pozitívnemu vnímaniu dočasného pridelenia na Krajský súd v Trenčíne, plne si uvedomujem, že stav, ktorý nastal na Okresnom súde Nové Mesto nad

Váhom, nie je možné dlhodobo realizovať prostredníctvom len jedného sudcu a uvedomujem si aj prípadnú „bolestivosť vnímania“ vytrhnutia civilných sudcov z ich dlhoročnej špecializácie na novú, podstatne odlišnú agendu, z ktorých dôvodov sa pripájam k návrhu Krajského súdu v Trenčíne na zmenu uznesenia č. 309/2020 Súdnej rady Slovenskej republiky zo dňa 24.novembra 2020 tak, ako to Krajský súd navrhol.

Vzhľadom k tomu, že zákon *expressis verbis* neupravuje otázky predčasného ukončenia dočasného pridelenia sudcu na súde vyššie stupňa, pre odstránenie akýchkoľvek prípadných výkladových pochybností aj s poukazom na čl. 148 ods. 1 a iné Ústavy Slovenskej republiky, § 14 ods. 1 zákona č. 385/2000 Z.z. o sudcoch a prísediacich, udefňujem k rozhodnutiu Súdnej rady Slovenskej republiky v súlade s návrhom Krajského súdu v Trenčíne svoj výslovný súhlas.

S úctou

.....
Mgr. Ján Odnoga